
Întrunirea IGSU cu Agenția Turcă de
Cooperare și Coordonare (TIKA)

Conducerea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență a avut o întrevedere cu
domnul Tarik Mete, coordonator de proiecte în cadrul Agenției Turce de Cooperare și
Coordonare (TIKA).

Întâlnirea a avut loc pe 10 decembrie 2025, la sediul IGSU și a reprezentat o
oportunitate în vederea consolidării parteneriatului dintre Republica Moldova și
Republica Turcia în domeniul situațiilor de urgență.

În cadrul discuțiilor, părțile au abordat noi oportunități de colaborare, schimb de
experiență și bune practici, cu accent pe instruirea angajaților IGSU și perfecționarea
capacităților de intervenție ale salvatorilor moldoveni. 

În acest sens au fost analizate posibilitățile de organizare a programelor și cursurilor
comune de instruire, în anul 2026, inclusiv în domeniul căutare-salvare urbană și al
intervențiilor în mediul acvatic. Aceste instruiri vor aduce un plus benificiu echipei
USAR Moldova, aflată în proces de calificare internațională.

Activitățile de formare vor fi desfășurate de experți din cadrul Agenției pentru
Gestionarea Dezastrelor și Situațiilor de Urgență din Turcia (AFAD), care vor împărtăși
participanților bune practici și experiențe relevante în domeniu. Părțile au convenit
asupra organizării cursurilor în două domenii principale: căutare-salvare în medii ostile
și căutare-salvare și recuperare pe și sub apă.

La finalul cursurilor, angajații IGSU vor beneficia nu doar de instruiri specializate, ci și
de suport tehnic și echipamente necesare realizării misiunilor.

Șeful IGSU, colonel Aurel Baciu, a salutat intensificarea colaborării cu TIKA, subliniind
că aceste instruiri sunt extrem de utile și necesare pentru echipele de salvatori,
contribuind direct la creșterea nivelului lor de pregătire profesională.

La rândul său, domnul Tarik Mete a mulțumit pentru primirea caldă și a apreciat
sprijinul oferit anterior de salvatorii moldoveni în misiunea desfășurată în Turcia, în
2023, după seismul devastator. Acesta a subliniat importanța consolidării
parteneriatelor pentru a facilita intervenția reciprocă în caz de dezastre.



Reamintim că IGSU a beneficiat anterior de instruiri realizate cu suportul TIKA, atât în
domeniul căutare-salvare urbană, cât și în cel al intervențiilor în mediul acvatic, la
finalul cărora instituția a primit și echipament specializat.

      


